

30 2010.8
星期一

农历庚寅年七月廿一

总第 4597 期 今天 8 版

乐清日报

今天多云转阴有阵雨或雷雨，明天阴有阵雨。

↑ 31℃ ↓ 25℃

一周天气早知道，请拔电话 96121

新闻热线 13757777110

浙江日报报业集团主管 乐清日报社主办

中国乐清网 www.yqcn.com

攻坚克难 全力提高投资率

市领导督查重点工程、重大前期项目进展

本报讯 下半年是重点工程建设的黄金时期，也是重点工程建设全面突破的关键时期。“要攻克克难，提高投资率，大力推进建设，确保全年完成固定资产投资124亿元以上的目标，为我市经济社会发展提供有力支撑。”8月28日，全市重点工程、重大前期项目督查汇报会上，市长姜增尧强调指出。

市委常委、常务副市长陈胜峰主持会议，副市长李银巧参加。

今年全市安排重点建设项目45项，其中续建项目23项（包括建成项目4项），确保开工项目15项（包括建成项目1项），争取开工项目7项；项目总投资186.8亿元，今年计划完成30.9亿元，同比增长32.21%；至7月底，在建项目29项，累计完成投资12.5亿元，与上年同期相比增长20.92%，累计完成全年计划投资的40.42%，与上年同期相比落后约4个百分点。

26个单位分别就28个项目的进展情况进行了汇报，市国土、规划建设、财政等部门就工程建设中存在的问题，提出了建议和意见。

市长姜增尧肯定了我市上半

年重点工程建设取得的成绩，并指出当前重点工程建设还存在项目进展不快、项目前期工作不深等问题，要求有关部门、乡镇和指挥部必须认清形势，从讲发展、讲大局、讲民生的高度出发，进一步增强加快重点项目建设的紧迫感和责任感，努力完成全年目标任务。

姜增尧就下一步工作指出，要严格对照市委、市政府年初提出的目标要求，倒排时间，加快进度，确保工程建设大推进大提速。要把全年完成固定资产投资124亿元以上作为下半年的重要任务，抓住施工的黄金季节，全力保障项目推进。要加快推进重大项目前期工作，加大工作力度，确保明年投资项目前期工作计划的落实。要克难攻坚，着力破解资金筹措难、用地难、政策处理难等问题，全力提高投资率。在资金保障上，要突出抓好资金筹措和科学调度，进一步做优做强做大政府融资平台；在政策处理上，要探索方法，突破难点；在制度创新上，要进一步优化审批流程，简化审批手续，提高工作效率。

（记者 陈霄）

作为一名党员，我觉得很光荣！

抗日老战士周双峰
缅怀难忘岁月

今年是抗日战争胜利65周年，在这段特殊的日子里，我们联系上了老游击队员周双峰同志。当85岁的周双峰老人再次回首60多年前那场硝烟弥漫的战争时，他非常激动地说：“我们的党很伟大，作为一名党员，我觉得很光荣！”一场抗日战争，让这个贫苦农民家庭出身的孩子迅速成长为光荣的革命战士。

周双峰是岭底乡泽基村人，从小靠帮别人放牛为生。1939年4月19日，日本军舰入侵乐清湾，沿岸各地居民不时遭到敌舰的炮击和敌机的轰炸。14岁的周双峰和所有乐清人一样过了提心吊胆、日夜躲避日军炸弹的日子。在躲藏的日子里，他参加了村民抗日日夜校学习革命道理，深感“国家兴亡，匹夫有责”。

1942年7月至8月，1944年9月至1945年6月，日军两次侵占乐清，肆意烧杀淫掠，给乐清人民带来了深重灾难。

1944年10月，中共乐清县委成立了由13人组成的“乐清人民抗日武装基干队”，周双峰就是其中的一员，当时他年纪最小。他和战友们积极发动群众开展抗日救国、保卫家乡的宣传教育。不久，抗日游击队迅速扩大到50余人枪，改名为“乐清人民抗日游击队”。

在周双峰的记忆中，印象深刻的还是在1945年2月13日，那天正值农历正月初一，日军100多人在凌晨乘雪偷袭泽基村。当时，周双峰所在的抗日游击队驻扎在茅坪村。日军扑空

后恼羞成怒，枪杀了一名群众，将村民的年货全部抢光，同时强拉民夫，经芙蓉坑而去。游击队闻报后立即出动追击，“那一夜大雪纷飞，特别地冷。当时，敌人穿着牛皮鞋，我们只有单薄的草鞋，踩在一尺多厚的积雪里冻得说不出话来。但是我们每个战士都有一腔仇恨的怒火，大家咬牙坚持沿岭头岗直奔芙蓉南麓。日军沿溪谷窜出芙蓉，逃奔瑶岙，最终被打跑了！”周双峰说得激动时手不时地挥舞着。

周双峰所在的抗日游击队武器装备较差，前后与装备精良的日军进行了几次正面交锋。每一次战斗，只要首长一发令，周双峰和战友们都会义无反顾地跟着喊：“走！打！”眼里满是对日军暴行的仇恨。他说，正是队伍中的这种士气，大大鼓舞了群众的抗日热情，直到抗战胜利。

（记者 杨湘娇）

乐清人在深圳

深圳特区迎来“三十而立”，
3万乐清人经历了与特区并肩奔跑的岁月

□记者 陈微微

8月26日，是深圳特区成立三十周年纪念日。“而立”之年庆生，深圳这座城市处处喜庆，市民们为深圳的成就而欢喜。这份喜悦，也表现在深圳的3万名乐清人脸上。因为在深圳腾空飞跃的舞台上，也少不了乐清人的故事。

约3万名乐清人
在深圳

“有认识的乐清人在深圳吗？”记者的一句QQ签名，迅速得到很多朋友的回应：“找他们干嘛？我有朋友在那里。”看来，乐清人在深圳的还真不少。据深圳温州商会会长陈星平介绍，约有3万名乐清人在深圳经商，主要经营电器、电子、家具、服装，以及服务业。在深圳，足有1000多家乐清人的企业，为当地带来不菲的税收收入。

曾是教师的清江人谢忠旭，现在深圳创办了一家公司。他感慨，深圳特区成长30周年，乐清商人如影相随，功不可没。在深圳电子市场出现的90%以上的电子终端产品，都需要乐清企业配套，从邻居和合作伙伴那里学

乐清人投资深圳

乐清人最早到深圳发展，是在深圳特区成立后的20世纪80年代。张祝林是第一批去深圳发展的乐清人之一，现在已是实力雄厚的深发家私有限公司的老板。张祝林是磐石人，年轻时在家乡跟木匠学做家具。1980年，张祝林看到深圳特区成立的商机，到深圳观澜投资，那时的观澜连像样的马路都没有。如今的观澜有“观澜高尔夫世界杯”这样的世界级赛事，而当年和他一起出来以及陆续带出来的乡人，大多数都开创了自己的事业，仅仅围绕家具制造就衍生了年产值超过

50亿元的产业。张祝林感慨，当年根本想不到能有今天，也想不到深圳的今天。

陈锋算是在深圳的第二代乐清人。2000年，陈锋的父亲到了深圳创业，后来陈锋被叫过去接手。如今，陈锋已在深圳生活了10年来，连孩子都入了深圳户籍。“发现深圳比想象中的要好。”陈锋说，去深圳之前一直想象它是怎么样的城市，像上海，像北京？后来才发现深圳是它自己——一座兼容并包的城市，在这里没有本地人和外地人之分，大家都是深圳人。

祖孙四代定居深圳

30周年纪念日，深圳市政府倡议休假一天，姚祖龙仍在公司里忙活。“没参加庆祝活动，我哪有时间。”姚祖龙有些自豪。今年63岁的姚祖龙可能是最早到深圳的虹桥人。1988年，姚祖龙从台湾探亲回来，经深圳时去拜访朋友，公司开了一家又一家，不少人都成了千万富翁。“深圳的发展，也是我们的发展。”姚祖龙笑着说。

机，举家来深圳做电子贸易。现在，姚祖龙把父母也接到深圳，加上儿子们也在深圳成家立业，一家四代现都在深圳定居。20年，姚祖龙也带出了无数的亲戚朋友，公司开了一家又一家，不少人都成了千万富翁。“深圳的发展，也是我们的发展。”姚祖龙笑着说。

最繁华商圈活跃着乐清人

“这里的人走路像跑步，你要

是边走边看，人家准以为你是小偷。”李振涛来深圳才两个月，对深圳的快节奏生活印象最深。李振涛是虹桥人，在深圳赛格电子市场守着一家店面。赛格电子市场位于深圳最繁华的华强北，因为聚集着多家电子批发市场，诸如华强、都会、新亚洲等等，其

深圳让乐清人学到更多

谢忠旭认为，深圳特区成立30周年，从一个小渔村成长为一个大都市，乐清商人和企业功不可没。同时，作为电器信息产业的桥头堡，深圳带给乐清人的不仅是商机，还有产业升级，以及先进的管理理念和价值观。随着发展，越来越多的国际巨头企业入驻深圳，不少乐清人的企业给它们做配套，从邻居和合作伙伴那里学

到很多东西。乐清人再把这些新技术和理念用于自身企业，让企业更具谋略远见，朝全球化趋势发展，逐渐提升企业档次和规模。

深圳特区“三十而立”，感受到深圳巨变的乐清人都由衷产生一份欣喜。“我们希望深圳再启程，将我们的企业带得更远更高。”在深圳的乐清人张良鹏的心愿，代表了很多乐清人的心声。



街舞大赛

昨晚，我市第二届青少年街舞大赛暨乐清团体舞蹈大赛在市区晨沐广场举行。本次大赛由市文明办、团市委、文广局、乐清日报社、乐清市广播电视台、邮政储蓄银行乐清市支行主办。

（记者 张联喜 摄）

责任编辑 王冬敏

乐成公立学生参加东南数学竞赛获佳绩

本报讯 第七届东南数学竞赛日前在台湾降下帷幕，我市乐成公立寄宿学校高一学生吴永锋、朱磊克、徐逸三名同学勇夺三枚金牌，刘潇同学获得银牌。

乐清市人民医院招聘护士

我院需招聘护理人员若干名，年龄均须在30周岁以下：

1.临床护士：全日制护理大专及以上学历；

2.助理护士：护理中专及以上学历。

联系电话：62061598、62061628

报名时间：在2010年9月3日前

详情请登录 www.yqrsmyy.com

禁止骨灰装棺再葬！

（叶长一）